I WON'T BE THIS WAY VERY LONG

–Bori Om–

Az Art+Text Budapest nagy örömmel mutatja be az FKSE-vel való több éves együttműködés legújabb állomását: a Berlinben élő Bori Om I won't be this way very long című  pop-up kiállítását a galériában.

Bori Om (1987–) Berlinben élő fiatal magyar képzőművész, aki a Magyar Képzőművészeti Egyetem Intermédia tanszékén és a Universität der Künste Berlinen tanult. 2014-ben végezte el az egyetemet, 2016 óta tagja az FKSE-nek. Művészi érdeklődése az álló és mozgó képek természetére irányul, de kísérletezik a kifejezés olyan más eszközeivel is, mint a szöveg, az objektek vagy az algoritmusok. Művei rendszeresen szerepelnek kiállításokon és fesztiválokon, Magyarországtól kezdve, Lengyelországon, Németországon, Ausztrián, Franciaországon és Iránon keresztül, az Egyesült Államokig. Bori Om videói mikroszkopikus esettanulmányokon keresztül próbálják megértetni a globális geopolitika nagy horderejű kérdéseit (megfigyelés, határátkelőhely, muszlim fejkendő), miközben más munkái saját identitásának egyes részeit igyekeznek meghatározni a testpolitika segítségével, utalva társadalmi helyzetének és nemének kategóriáira (fiatal, fehér, kelet-európai, nő, diák/bevándorló Nyugat-Európában).

Az Art+Text Budapestben látható kiállítása három projektet mutat be az elmúlt évekből. A 3267 lépés címet viselő egycsatornás videóinstalláció és print-triptichon (2014) a virtuális és a valós városi teret mossa össze, az elbeszélő gyerekkori emlékeket is megidéző elemzésének kíséretében. A séta budapesti kerületeken át zajlik, összezsúfolt parkoló autók, lepusztult házsorok és digitális vízfelületként szétfröccsenő kollázsformák között. Az otthon és az iskola közötti mindennapos gyalogutat követő kézikamera a Google Street View amorf esztétikáját idézi és erősíti fel: Bori Om több mint kétezer saját fotót animált – generatív algoritmust használva – egy poétikus 3D-s szimulációvá. A megfigyelés (2017) című projekt egy váratlan környezetbe, a bajorországi Frank-erdőbe teleportálja a mindent látó ipari kamerák irritáló valóságát. A túrázókat nyomon követő rejtett felvételek, a fákra kihelyezett felhívások és az abszurd helyzetről szóló szöveg hármas szerkezete a megfigyelés és a rejtett esztétika anatómiáját vizsgálja. Az I won't be this way very long (2018) című digitális print pedig az anyag, az észlelés és a perspektíva viszonyrendszerével játszik el a három dimenzió síkba való kiterítése révén.
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